
Consiglio Comunale INT 447 / 2024

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: SANZIONI AUTO ELETTRICHE SU COLONNINE DI RICARICA

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• le colonnine di ricarica per veicoli elettrici sono state installate in varie aree del Comune al fine di
promuovere l'uso di mezzi ecologici e favorire la transizione verso una mobilità sostenibile;

• risulterebbe che alcuni veicoli elettrici siano stati verbalizzati, mentre erano in ricarica presso
varie postazioni riservate a tale scopo; 

• i verbali sono stati emessi per “sosta in spazio riservato alla sosta dei residenti“ nonostante la
presenza di colonnine di ricarica;

CONSIDERATO CHE

• l'utilizzo delle  colonnine per  la  ricarica dei  veicoli  elettrici  richiede uno spazio dedicato che
consenta agli utenti di usufruirne senza incorrere in sanzioni mentre la ricarica è in corso (la
normativa stabilisce  che,  completata  la  ricarica,  l’auto  può rimanere parcheggiata  non più di
un’ora. Superato questo limite si rischia una multa. L’eccezione a questa regola si applica nella
fascia notturna dalle 23 alle 7 di mattina);

• la  presenza  di  colonnine  di  ricarica  in  aree  ambigue  o  non chiaramente  definite  può  creare
confusione tra i cittadini riguardo alle norme da rispettare e all'effettiva destinazione degli spazi;

• questo genere di sanzioni potrebbe scoraggiare l’uso di veicoli elettrici, vanificando parte degli
sforzi dell’amministrazione comunale nella promozione della mobilità sostenibile;

TENUTO CONTO CHE

• è  fondamentale  che  la  segnaletica  stradale  e  la  disposizione  degli  spazi  siano  chiare  e
inequivocabili per tutti gli utenti della strada, soprattutto in aree sensibili come quelle destinate
alla ricarica dei veicoli elettrici;
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INTERPELLA

Il Sindaco e/o l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione Comunale sia a conoscenza di casi simili e se siano stati sollevati problemi
relativi alla chiarezza della segnaletica nelle aree in prossimità delle colonnine di ricarica;
2. quali criteri siano stati adottati per la collocazione delle colonnine di ricarica in spazi limitrofi
alle aree riservate ai residenti e se sono previste modifiche per evitare future incomprensioni;
3. se l’Amministrazione intenda intervenire per rimuovere l'ambiguità di tali spazi, chiarendo in
modo inequivocabile la destinazione delle aree dedicate alla ricarica dei veicoli elettrici;
4. se ci siano colonnine riservate esclusivamente ai residenti, dove siano collocate e come siano
delineate;
5. se l’Amministrazione preveda iniziative per migliorare la comunicazione,  verso i cittadini ed
eventualmente coloro predisposti alla verbalizzazione, riguardo alle modalità di utilizzo degli spazi
per la ricarica elettrica e le regole connesse alla sosta in tali aree.

Torino, 12/09/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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